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Бюро Інфоріщій та Помочі ЕміГ рантам
Товариства Опіки над Украіяськими Емігрантами 

у Львові міститься
у ЛЬВОВІ вул. Городецька ч 95, I- пов.
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Бюро формацій та Помочі Емігрантам
Товариства Опіки над УкраТнськими Емігрантами 

міститься
в ТЕРНОПОЛІ вул. Пілсудського ч. 6.

Урядові години 8—3.

По виборах в Канаді.
Вже в останньому числі нашого' часопису пода

ли ми коротку вістку, що при останніх виборах у Ка 
інаді побідила консервативна партія. Ліберали, які 
через 9 останніх років мали більшість і були при 
'владі потерпіли неудачу.

Наслідки такого висліду виборів вже показали
сь. Дотеперішний кабінет міністрів, зложений ви- 
ключно з ліібераліів, під проводом мін.істра - преміера 
Мекензі Кінга подався до димісіі’, а на його місіце1 
ітрийшов чисто консервативний кабінет Беннета.

Що було причиною такоі наглоТ перемени в Ка
наді ?

Канада, як загалом усі краіни світу, переживав 
крізу. Кріза пануе в хліборобстві, кріза даеться силъ 
но відчувати в промислі, котрий в останніх роках 
эначно розрісся в Канаді. Тисячі безробітних тиня- 
ються по містах, уряд і комунальні чинники приму- 
шені давати підмоги, та при тім нема виглядів, що- 
би безробіття скоро скінчилооя.

Це «причинило занепокоеяня лравлячих сфер

Канади і справа ліквідаціі безробіття стала адутом 
у виборчій кампаніі.

Консервативна партія, щоби зсднати собі як- 
найбільше голосів заповіла в виборчих відозвах, що 
коли прийде до влади, то в першій мірі постараеть- 
ся, аби именшити безробіття і привернути рівновагу 
в господарці Канади. Бажае вона це осипнути шля
хом заведения рхоронних мят і .цілк о витого обме- 
ження іміграціі’.

Ці кличі перемогли. Більшість виборців у Ка
наді поварила в них і віддала своі голоси на канди- 
датів консервативно! партіі.

Тепер ксЖгсерватисти при владі і вони Нічн'уть 
переводити своі1 пляни в життя. Зачнуть заводити 
охоронні мита, щоби ратуватн канадійс’ький про- 
мисл', заведуть теж дальші обмеження іміграціі.

Ця друга справа, а саме обмеження іміграціі до 
Канади, для нас дуже важна. Іміграція до Канади 
вже й так сильно обмежена. Лише деякі катег,оріі 
еміігрантів, в дуже обмеженому числі мають сьогодні 
доступ до Канади,а тепер консерваТисти бажали би 
і тим емігрантам замкнути вороТа. Мае це в першій 
мірі відноситися до імігрантіві із Середущоі Европи.
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Ни справді таке становище консерватистів мае 
на цілі припинення безробіття ?

Як вже вище ми згадали вістря постанови про 
здержаннй еміграціі до Каінади, мае бути звернене 
в першій мірі проги емігрантіів іэ СередущоТ Европи. 
Про це вічнр говорили й це голосили консерватисти, 
а в першій мірі представник цього табору епископ 
Льойд.

Такий підход до справи абсолютно нерічевий і 
ніещирий.

Еміграція із СердущоТ Европи мала виключио 
хліборобсьмий характер. Емігранти із СередущоТ 
Европи іхали до Канади, щоби або: обрати на фар- 
мах, аор працювати як наемні рільні робгрники. Для 
них праця все находилася а навіть часто давалася 
відчувати недостача робочих рук на канадійських 
преріях. Безробітних в канадійській рільній госпо- 
дарці ініколи не бул о, рільний ррбітіник все находив 
заняття н,а фармі. а зимою іщов у ліси і. там заро- 
бив на прожиток. Од'иноко В1 минулому році ін'арлід- 
ком велико! посухщ, яка навістила цілу Канаду, за- 
поРребрівання на рілъних робітників було менше, че 
рез що багато рільних робітників переселилося до 
місР, щоби там інай'ти заробіток. Вони справді збілъ- 
шили кадр'и безробітних.

Але це вийкяткрвий випадок. У тому році Рев- 
новсі безробітні рільні робітники найшли працю при 
жнивах і іне е ®же ггягарем для канадійськоі держа- 
ви. Не будутъ вони -и на будуче, ібо Канада це в пер
шій мірі рільний край, канадійські рільні продукта 
мимо (надпродукціТ маютъ перед собою га'рні пер- 
спективи і, іКавГада цце дрвго потребувати буде но- 
вих робітників до цраці на ріллі.

Інші ціли маютъ канадійські консерватисти на 
увазі, коли говорятъ 'про обмежен'ня іміграціТ. ^ош 
том припинення іміграціТ із СередущоТ Европи, во- 
ци бажають збільшити іміграціію з Англіі, щоби Рим 
робой помогти метрополіі, як'а дуситься від над- 
міру безробітних. I В' тімі Тх нещирість. В тім Тх не- 
ріічевість. Бо коли безробітття в Канаді зросло, то 
тому виною не рільні робітники із СередущоТ Еврр- 
пи, але якраз безробіТні промислові робітники з Ан- 
гліТ, яких тисячами слроваджено до Канади. Хотіли 
іх примісТити 'по фар'мах в характер! ріл'ьних робіт
ників, але вони, що виросли в інщих умовиінах, що 
привикли інакше жити і інакше працювати, скоро 
покидали фарми і прийшли до міст ідомагатися під- 
мог. Якраз англіиоыкі промислові. робітники стали 
причиною збільшення безробіття' в Канаді.

Це наглядно доказуе, що обмеже.ння іміграціТ, 
яке заповідають канадійські консерватисти, це ли
ше крутійство, це лише зболъогіч'на нехіть до сла- 
вянських емігранті® у періпій мірі., яку так нагляд
но виказав і напятнував одинокий заступник укра- 
гнських мешканіців у Канаді, 'посол отавського пар- 
ляменту Лучковіиіч.

На цьОму самЪму сТановищі станути мусить ці- 
ла украТнська еміграція в Канаді, а передовсім ТТ за 
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ступники,тепер виорані. Не багато іх, але з Тх голо
дом буде імусів числитися канадійський уряд, бо во
ни репрезеінтують багатотисячну украТнську емігра 
Ніію, яка По англійцях і французах занимав трете 
'місце, яка потом і крбвю укр'аТнських переселенців 
у великій мірі причіинилася до шъого стану, в яко- 
'му Канада зараз находиться.

Життя не стопъ на одному місці. Воно не знае 
стриму. Сам розвиток економічних процесів у ско
рому часі докаже хто е п^ож'аданий а хто непожа- 
даніий. I прийде Хвилина, що само життя розкрие 
інещиру гру канадійських консерватистів і вони бу
дуть 'приневолен! дати украінській еміграціі це, що 
Тй нале житься. Т

Причини безробіття 
в Канаді.

В едмонтонських „Західних Вістях" находимо 
дуже цікаву статтю про причини безробіття в Ка
наді. Подаемо ГТ з малими змінами.

,,Яі.< якасъ господиня мае в своіім город! грядки, 
а хоче, щоби кури Тх не нищили, то вона ставить на 
ті грядки так звані опудала. Подібні опудала бачи- 
імо не лише на грядках, але також і в політиці. Од
ним з таких політичних опудал підчас теперішноТ 
виборчоі кампаніі в Канаді була іміграція і безро
біття.

Богато канадійських політиків не звертае ува- 
ги на загалыну економічн.у крізу, яка пануе тепер в 
цілім світі, не дивляться вони на страшні наслідки 
біржі, яка обдирае населения часом з послідного цен 
та, але пібравшися за руки, кричать гуртом з полі
тичних плятформ, що причиною безробіття в Кана
ді е іміграція, і то іміграція з СередноТ Европи, себ- 
т0 — украінці, поляки, чехи, мадяри, румуни і інші.

Чи іміграція е причиною безробіття, про це на- 
пишемо ми ві невдовзі обширніше. Тепер хочемо ли
ше вказати на одну з дійсних причин безробіття особ 
либо в Західній Канаді.

На загал збір пшениці в Західній Канаді за по- 
слідних кілъка літ е вдоволяючий. Приміром, в р. 
1915 зібрано тут 360 міліонів бушлів пшениці. В р. 
1928 зібрано 566 міліонів і 726 тисяч бушлів і як би 
не мороз1, який знищиВ' богато збіжжа 22-го серпня 
1928, то збір в тім році виносив би був коло 700 мі
ліонів бушлів. Цих жнив знову сподіються зібрати 
в Західній Канаді около 320 до 380 міліонів бушлів 
пшениці.

Як знаемо, кожних жнив приізджае до Західноі 
Канади тисячі робітників. ПриТджають з Европи, з 
Америки, а найбільше таки зі Східноі Канади. Жни
ва в Західній Канаді були досі жнивами для всіх ро
бітників.

I помимо того, що цегорічні жнива в Манітобі, 
Саскачевані і Альберті заповідаються несогірше, ко-
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льонізаційні власти кажуть, що на цегорічні жнива 
приіде до Західноі Канади дуже маленько нових ро
бітників, а може й зовсім іх не буде. Чому? — спи- 
таете. Чому, наприклад, в р. 1914, коли тут зібрано 
474 міліони і 199 тисяч бушлів пшениці, треба було 
около 80 тисяч робучих рук, а в цім році „дуже ма
ло”, або й зовсім нічого. Відповідь на це питания 
криеться в двох простих і коротких словах:

ТРОКИ 1 НОВІ МОЛОТІЛЬНІ.

Нова молотільна, так звана „комбайн" зко^ить 
і змолотиггь дойн о 40 акрів пшениці при помо'чі лише 
двох робітників. Збіжжа зсипаеться в мішки таки 
на полі. Як трок 'іде за комбайном, тоді два робіт- 
ники ладують пшеницю на трок і возять просто до 
елевейторів, або до вагонів. А колись треба було 
двох жниварок і б робітників, а також наймемте 
4-ох пар коней, аби скосити і зложити в купки 40 
акрів пшениці. Тоді треба було яких 20 робітників 
і 12 пар коней, аби за пів дня змолотити то збіжа. 
Потім треба було одного робітника і пари або й двох 
пар коней,аби це збіжжа вивезти за яких 7 днів.

Отже, як бачимо, то один „комбайн”, два троки 
і 4 робітники роблять тепер за 10 годин ту роботу, 
до якоі треба було іколись 23 людей, 16 пар коней 
і цілих 10 днів часу. I це е властивою причиною, чо
му Західна Канада, яка колись потребувала до жнив 
пересічно 50 тисяч робітників, тепер може обійтися 
без них.

Це € доказом також, що доба механізму від- 
творила собі ворота і до фармерів в Західній Кана- 
ді. Колись, ще кілька років тому назад, фармер на- 
ймав одного робітника і тримав також кілька пар 
(корней і робив ними цілу весну, жнива і осінь. Тепер 
часи змінилися. Тепер фармер купуе тректора ,пус- 
кае коні на пасовисько і робить самий. Так, що око
ло 260.000 фармерів в Західній Канаді дійсно тяжко 
працюють івід іночі до ночі цілу весну, літо і осінь, 
але за те десятки тисяч робітників по містах і міс- 
течках, а також і сини тих фармерів, сидять без 
.роботи і голодують. I не лише це. До причин без- 
робіття можна легко і сміло зачислити ще й тепе- 
рішний ,

СПОСІБ ПЕРЕВОЗУ.

Колись жнива зачиналися около 25-ого серпня, 
доходили до повного розгару десь з початком ве- 
ресня і ринок збуту отвирався повільно по цілім сві- 
ті. Зелізниці тоді зачинали возити збіжжа на схід. 
Потяг за потягом, що 20 мінут ішов на схід як день 
так ніч, аж доки вода не замерзла в озерах і побе- 
режжах Східнбі Канади. Тепер вже не те. Фармері 
тепер домагаються від залізничих кампаній, щоби 
ті наладнали залізничі получения в той спосіб, аби іх 
збіжжа вивезти так скоро, як лише людський ум мо 
же придумати. 1 які наслідки з того? Перевозов! ком 
паніі мусіли побудувати більші льокомотиви, більші 

тягарові вагони, довші потяги, прямо удосконалили 
способи перевозу. Так, що вивіз збіжжа зачинаеть- 
ся тепер в половині серпня, а кінчиться вже в поло
вині листопада, або й скорше. Збіжжа в той час наг- 
!ло ладують в вагони, побічні дорогій і стаціі запако
ван! наладованими вагонами. Робота горить — і зга 
ряс скоро. Вже в половині листопада, як збіжжа ви- 
везене до портів, зелізничі компаніі відставляють 
льокомотиви і вагони. Вони стоять даром і ржаві- 
ють. Одночасно відправляють від роботи десятки ти 
сяч зелізничих робітників, бо вже нема роботи. 1 то
ді тратить роботу навіть той робітник, який працю 
вав в зелізничій компаніі! 10, 15, а то й 20 років. 
Платня його досить мізерна, життя дороге і він прос 
то не міг богато відложити „на чорну годину". По
сидитъ пару місяців без роботи, канадійаькі гроші 
кругленькі і котяться скоро. А тут жінка й діти... 
1 так безробіття зростае. 1 як не мае воно зростати? 
Самі-ж фармері нарікали, що нема вагонів,. що іх 
збіжжа за поволи відставляють до портів. Отже зе
лізничі компаніі мусіли прискорити. Колись оден тя- 
гаровий потяг мав 60 вагонів, по тисячі бушлів в 
однім вагоні, і іхав около 20 миль на годину. Тепер 
оден тягаровий потяг мае 100 вагонів, по півтора 
тисячі бушлів в однім і іде найменше 30 миль на го
дину. Отже не дивниця, що колись оден потяг ви- 
возив 60 тисяч бушлів пшениці за 15 днів, а тепер 
оден потяг вивозить 150 тисяч бушлів за 10 днів.

Таких прикладів богато. Богато тому, що пе
реживаемо дійсну добу революціі в механіці. Іде по- 
ступ в однім наіпрямі, удосконалюеться одну ділян- 
ку життя, а друга остае та сама. Томунавіть полі- 
тики і іх наемні крикуни повинні поглянути на мо
нету з другоі сторони. Бо край наш опудалами са
мими вони до добра не Приведутъ. Творения поліітич 
ного коника з іміграціі далеко іх не завезе. Хлібороб 
ська іміграція до Канади була, е і буде будуючим чин 
ником для степових провінцій і страшити нею лю
дей можуть лише крайні шовіністи.

Еміграція до Туреччини.
До Варшави прибув представник турецькоі фір- 

ми „Цінгаль”, яка експльоатуе державні турещжі лі- 
си в Аянцік, в Малій Азіі. € ним проф. Есат Муліс, 
котрий веде пертрактаціі в Еміграційним Урядом в 
справ! рекрутаціі лісових робітників на виізд до Ту
реччини.

Еміграційний Уряд дав свою згоду і зладив спе- 
ціяльну умову, котра передбачуе рекрутацію лісо
вих робітників на теренах обнятих безробіттям лісо 
вих робітників на основі окремих контрактов і про
токолу, який підписав представник вище згаданоі 
фірми.

Цей контракт і протокол гарантують робітни- 
кам денну платню від 11 до 13 зол. (в акорді біль- 
ше). По році праці премію, опіку і покриття коштів
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лікування на випадок недуги, обезпечення від не- 
щасливих випадків, покриття коштів дороги в обі 
сторони та поміч у пересилці гроша родині в краю.

Для забезпечення існування родин, що остали 
в краю, до часу пересилки перших заробітків, під- 
приемство іскладае в Банку Краевого Господарства, 
в його відділі на терені рекрутаціі лісових робітни- 
ків, квоту 250 зол. для кожного робітника, що мае 
родину. Цю квоту одержитъ родина в приналежно- 
му Уряді Посередництва Праці, коли з Царгороду 
прийде вістка, що робітники прибули на місце. Емі- 
граційний Уряд,перед уділенням дозволу на рекру- 

‘тацію упевнився щодо умовин праці і запевнив робіт 
никам постійну опіку подьського консулату в Кон
стантинополь

Один транспорт! робіітниіків виіхав до Туреччини 
ще в місяці лютім в товаристві делегата Еміграцій- 
ного Уряду й лікаря, які на місці прослідили від- 
носини.

Як вже вище сказано, рекрутація лісових робіт 
ників на виТзд до Туреччини відбуватася буде на те
рені тих повітів, де е безробітні лісові робітники. Те 
реном цим буде Підкарпаття, де безробіття даеться 
сильно відчувати. Значиться, до рекрутаціі голоси- 
тися будутъ самі украінські робітники, що працю- 
вали в лісах Підкарпаття, головіно в Надвірнянщині, 
Калущині і Долинщині. Ці повіти найбілъше діткнені 
безробіттям по причині стагнаціі в деревному про- 
мислі.

Треба признати, що Еміграційний Уряд посту- 

В. СЕМЕЦЬ

Один з мо’іх знайомих.
Дуже пріиемН|0 ■стрінутис'я і. поговорити з чоло 

вікоім, який не сдаржйться на долю, тіільки витре- 
віало пращюе і роэдумуе над способами якби Ікра- 
ще жити. Мдйіно фармера е овочем праці його рук 
і ірозуму. Коли він щось за м'олодих літ приідбае, то 
на старість мае івдоволеніня і едок Ій, що свое житТя 
марно не 'провіів.

„Хто х'оче на фармі крім щоденного шматка' 
хілііба придбати ще дещо, не повинен лінуватися до 
роботи і мусить бути ощадний“. — Такт слова ска
зав меж Степан Абрамецъ, фермер літ 55, з Йорк- 
тону ів Саскачевані. Це було 12 січня 1929 рЬку, ко
ли зіаіхали ми на його фар|му. Я бажав вже да'вно1 
оглянути його господарство. В Околиці міс'та йофк- 
тону і далекоі поза цйм містоім він івідомий, як 'один 
з інайрозважціших фаірмерів, котрий мае 8 четвер
тин земді, це е 1200 а,'крів, або 904 морги.

Я зліэ з саней, а фармер випряг коні і повіів д'о1 
стайні. Дивлюся доакруги. Фаріма всего миля і пів 
від Йорктону. Положена на рівнині і, яік звичайно, 
загорожена колючим дротом. При західній межі на 

пйв розумно, що' опрацював окремі контракти для лі 
оових робітників і протоколярно загарантував певні 
удогіднення для виіджаючих доТуреччини. Ходить 
тепер про це, щоби ті точки контракту респектува- 
ла турецька фірма.

Чому це підносимо? Недавно появився заклик 
Міжнароднього Професійного Союзу Деревних Ро
бітників, який остерігае перед виіздом лісових ро
бітників на роботи до Туреччини. Турецькі лісові 
підприеміства мають шукати робітників по ріжних 
края# Европи, але коли когооь наймутъ то потім ви- 
користовують і не додержують умови.

Сподіваемося, що Еміграційний Уряд буде сте- 
жити за ціею справою і на випадок відкриття яких 
надужитъ витягне вс і консеквенціі.

На тому міоци звертаемо увагу наших лісових 
робітників, які рішаться виіхати до Туреччини, що
би по приізді на місце побуту, негайно повідомили 
нашу редакцію і тоівариство про відіносини, які 'во
ни застали. Це дуже потрібне з огляду на майбут- 
ню еміграцію до Туреччини.

Франція.
РЕКРУТАЦІЯ В МІСЯЦІ СЕРПНІ.

Рекрутація робітників на виізд до Франціі на те 
рені Державного Уряду Посередництва Праці — 
Львів, відбудеться дня 19 серпцяц. р. в льокалі при 
вул. Кармелітській ч. 4.

Лііво стоі’ть гарно муро'ваний дім, дальше э північцог 
сторойи великд стай'ня ^а худобу, з'а нею лісок, ва 
ліюік'ом на полі сипанець на збіжжа. По правій руці 
друга стодола для худоби і шопа на машинерію. На 
схід великий курник зі скляною стііною до полудня.'

Лежав сніг, н^ дворі було до ситъ зимно. Я ввій 
шоів у хату. У кухні дівчина приготовляла вечерю. 
За кілька хвилин увійшов сам гоісподар і заки ва- 
рилася вечеря, ми роэбалакалися. Я спиТав йоРо, як 
він Зачи’нав- свое господарство, що дійшов до такоь 
го гарнг'о майна і почув віід Ньго ось що>:

„Тому 30 роіків ‘приіхав я з села Макоівиіска, яро 
славського повіту в Галичині до' Канади. В гразні 
приіхав я до Галифаксу, минув Вінніпег <і приіхав до 
йорктону. Залізниця в тому часі не ішлд дальше 
н^а захід і там де сьоТодні можна' бачити гарні фар 
ми і людей, були в тім часі, ліси й дикі прерііТ. Сім 
моірГів Поля в краю довелося продати і, по заплачен) 
ні дороги, привіз я ще До Канади 520 доляріів. Ду-1- 
маю собі, що тут робити? В краю буѣ господарем,' 
то і тут не лицюе Довгі роки бути робітником, все 
під чужим піриказомі, хюча' на початок Дреба було1 
брати таку роботу, $6ка була. 3 думкою, що краще 
бути самостійним господарем і самому собі прика- 
зувати, взяв я фарму - гомстед. За привезен! гро- 
ші купив я 4 корови, 2 Коні, косаріку, грабарку й



УКРАТНСЬКИЙ ЕМІГРАНТ 5Ч. 15.

БОРОТЬБА ПРОТИ ЧУЖОГО ЗБІЖЖА.

3 Парижа повідомляють, що у Франціі даеться 
відчувати в останніх днях сильна недостача хліба. 
Причиною цього явища е урядова заборона уживати 
в млинах до муки більше як три відсотки загранич- 

’но'і пшениці. Аж під впливом недостач! хліба мі- 
ністерська рада ухвалила після довшоі наради дозво 
лити молоти до 10 відсотків закордонноТ пшениці. 
Щоби прискорити збір нового збіжжа, ужито до 
жнив військо.

кваліфіковані робітники, як механіки, слюсарі, шо
фери, кравці, ковалі і будівельні слюсарі.

Натомість нема праці для мулярів,теслів, шев- 
ців і некваліфікованих робітників.

Добрі умови праці можуть найти служниці, які 
можуть заробити 25 — 30 долярів місячно.

Зазначуемо, що при приниманию до праці ма- 
ють першенство місцеві робітники, а щойно по них 
емігрант. Тому кожний емігрант повинен перед тим 
вистаратися контракт.

Положения в Аргентині.
Еміграційний Уряд стверджуе на основі одер- 

жаних в урядовій дороэі звідомленъ, що ситуація на 
ринку праці в Аргентині е під сучасну пору майже 
розпучлива наслідком неурожаів і економічно! крізи.

Тому остерігаемо перед виіздом до Аргентини 
тих людей, що не маютъ там свояків, ні. запевненого 
місця праці. ВиТзд до Аргентини буде можливий що 
йн® з хвилиною поправи відносин на ринку праці, що 
може прийти в найблизчих місяцях, бо звичайно з 
весною (у нас тоді осінь)збільшуеться запотребован 
ня на робітників.

Уругвай.
Наслід'ком дедалі зроістаючого безробіття в 

Уругваю, можуть найти працю в тій краГні лише 

віз. Ця фарма лежала три мил.і на захід від Йорк- 
тону”.

„Як вам поводилося на гомістеді"? — питаю.
„Звичайно. На гомбтеді. працював я тяжко, але 

йперто, бо треба бул о жорчувати й виробляТи землю! 
під управу, щоби дістаіти на не! влааність, а пОтро 
ха ходив до сусідних фармерів англійців і в них на 
роботі привчився працювати машинами. Притім за- 
робляв дещо гроша. По девятьох роках трапився 
купецъ, відкупив фарму, а я поддайся пода’льше на за 
хід і «купив дві фарми за 3 тисячі долярів. Завдатку 
дав 1.200 долярів, а решту сплачував ратами. Дав 
Бог урожа'йні роки, мюлотилося кожно’і осеніі ’піше- 
ницю, на яку була добра ціна, до цього продавав1 
що року троха худобини, «сметану і яйця, так спл)а 
чував ра'ти а дещо й прискладав. Сьогодні маю там 
вже три фармиі, а пять фарм ось тут (колю Йорк- 
тонѵ, довкола хати”.

3 дальшого юповідання Абрамця довідався я, що 
для обрібки тих 8 фарм мае він 22 коні, два траікто- 
ри, три косарки, дві жниварки, велику молоТілню, 
та всяку іншу машинерію, потрібніу на фармі. Тепер 
не триймае він багато коров, курок мае коло 120 
штук. При середньому уро'жаТ молотить щороку 9 
до 10 тисяч бунілів збіжжа. Як е добра ціпа, то про 
дае пшеницю, а як нйзька, то переховуе в сйпанці

Еміграційний Синдикат
Експозитураі Еміграційного Уряду у Львові ко

му нікуе:
На терені львівського, тернопілъського і стани- 

славіівського войвідства починае свою діяльність 
Еміграційний Синдикат. Бл’изчі даніі про характер і 
програму тіеаі інституціі появляться в пресі в най
близчих днях.

Покищо подаеться до відома, що агентури й від 
діли Синдикату, яких на нашому терені буде бііпь- 
ша скількість, полагоджувати будутъ для1 емігран*- 
тів солідно іі безплатно всі ви'іздові формальности, 
та продавали. будутъ корабельні карти до усіх краів. 
Тому хто рішився виііхати до Америки, Канади, Ар
гентини, БразиліТ, Уругваю і інших краів, того ско
ро обслужатъ бюра Еміграційного Синдикату.

У Львові вже відкрито бюро Еміграційного Син

на полі, в якому може змііститися 14 тисяч бушлів.
„Треба вам ранб вставати й пізно лягати при 

веденні тако! велико!’ і гарно! господарки“, — заів- 
важив я.

„Та вжеж що так. Маю пять осіб в родині, то 
піилынуемо, щб важніше. Крім цього, від веони до 
осені, а часами і в зимі, беру кіЛьканайцять робіт- 
йикіів, тай робимо всі потрохи”.

„Яко! народности еміігранти е найкращими роь 
бітниками? •— питаю.

„В теперішньому ча-сі трапляються добрі робіт
ники всяких національностей. Вони бачуть, що тут 
інша система гоСподарки, відмінніа від краеівоі і що 
треба часу, щоби набути знания фермерства. Укра- 
іінці- дуже добрі іробіЛнйки на полі, але коли котрий 
лінивий, або занадто нетерпеливий, то сам на тім 
тратить, бо нічбго' не навчиться і відтак на старість 
бідуе. За трийцять літ мойого побуту в Канаді зав- 
дячую мій успіх цьому, що я не лінуівався працюва
ти, жив ощадіно і розумів, що' коли чоловік жіие, то 
не повинен пересТавати працювати, лише доробляти 
ся і все пі*ти в’перід".

На стіл1 подали вечерю, ми эіли і ще довго по 
вечері говорили про канадійські справи іі про ста- 
рий край..
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дикату і воно полагоджуе справи емігрантів в Емі- 
г-раційному Домі, при. вул. Вишневецьких 4, те$л. 
88 - 32. Від дня 16 серпіня ц. р. будуТь відкриті бю- 
ра в Тернополі, Чортко'ві, Станиславов! й Пере- 
мишлі. Організація дальших бюр і агентур у приго- 
тованні.

Еміграційний курс.
У чаоі від И до 16 серп ня ц. р. відбувся у Льво- 

ві стараниями Еміграційного Синдикату Теоретич
но - практичний курс для службовиків Еміграцій- 
іного Синдикату та для члеінів суспільних інституцій 
опіки над емігрантами. Заеданиям курсу було ви- 
ШКОЛИТИ особи, ЩО працюють в ділянці суспільноі 
опіки над емігрантами, які виіджають з Польщі, з 
узглядненням заморських краів..

Курс був безплатний. Взяли в ньому учаать крім 
урядовців Еміграційного Синдикату також служоо- 
вики суспільних організаціц, які працюють на тере- 
ні львівського, станиславівського, тернопільського і 
волинського воевідства.

Загалом було 30 годин викладів і практичних 
вправ, які відбулися в Еміграційному Домі.

Темою викладів було: еміграційне законодав- 
ство в Польщі, постанови відносно пашпортових 
формальностей при виізді емігрантів з краю, вій- 
ськові приписи для ви’ізджаючих за границю, інфор- 
маціі й порадм для емігрантів, що виіджають до Зе- 
динених Держав Америки, Канади, Бразиліі, Арген- 
тини, Уругваю, Перу і інших краів Південноі Аме
рики, ціли і завдання Еміграційного Синдикату, у- 
лад Синдикату і техніка праці тіеі інституціі, мето
дика суспільноі опіки над емігрантами, взаемини 
мііж Синдикатом і іншими організаціями опіки над 
емігрантами та співпраця тих інституцій, лікарські 
івказівки і інформаціі при селекцій' емігрантів, що ви- 
ізджають за море, оріентацій™ вказівки. в транс- 
скрйпіцГі іі вимовіі чужих мов у еміграціиних краях, 
практична конверсація на тему законодавства і. фор 
мальностей звіязаних із виіздом емігранта та пра- 
ктичні вправи ів повищому обсягу.

На курсівикладали: управитель Експовитури 
Еміграційного Уряду д-р В. Вишинський, д-р В. Кон 
стантинб'вич, інж. Сарноівець, проф. Журавський, 
д-р Габель, д-р Матейський, дир. Синдикату А. Хват 
і референт П. К. У.

Канада.
ЗНИЖКА ПОЧТОВОЙ ОПЛАТИ.

3 днем 1. липня ц. р. обнижено в цілій Канаді 
оплату за пересилку листів. Оплата за листа, виси- 
лані до чужих краів, котра досі виносила 8 цт., те- 
пер знижена на 5 цт. Кореспонденційні картки ко- 
штують 3 цт.

ГРАДОВА БУРЯ.
В першій половині липня ц. р. страшна градова 

буря навістила західні провінціі Канади. Телегра
фія™ й телефонічні дрота були попереривані, так 
пііо вістки про шкоду, спричинену бурею, приходили 
скупо.

Град величини голубячого яйця знищив широкі 
простори эбііжжа, 'починаючи від Аміак в Альбер'ті, 
а кінчаючи коло Брендону ів Ма'нітобі. Град падав ко 
ло 20 хвилин. Огородовина знищена. Вікна в будин- 
ках повибивані.

Градова буря перейшла також над Саскачева
ном і пониіщила поля на просторі 24 квадратових 
миль. Такоі бу.рі в тих сторонах ще не памятають.

ВИВ13 ПШЕНИЦЕ
Звіти з елеваторів з Монтреалю, Квебеку, Со- 

рел і Ванкувер подають, що за місяць червень ви- 
слано до заморських краів 10.152.069 бушлів пше
ниц!, а до Зединених Держав Америки 9.411.926 
бушлів.

Канадійські фармери сподіваються, що цього ро 
ку буде можна лекше спродавати пшеницю тому, 
бо інші краі виказують гірші урожаі.

Зединені Держави Америки.
ГРОМАДЯНСТВО ЕМІГРАНТІВ.

Дня 1 липня ц. р. увійшов у Зединених Держа 
вах Америки в життя закон, на осно-ві котроіго, усі 
емігранта, які прибули до Зединених Держав Аме
рики перед днем 3 червня 1921 і мають добр! мо
раль™ кваліфіікаціі, можуть дістати громадЯнство 
в Зединених Державах Америки.

МІЖНАРОДНЯ ФАРМЕРСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ.

У вересні ц. р. мае відбутися у Вашингтон! кон
ференція в справі хліборобськоі продукцій, в якій 
візьме участь 21 держав північноі і південноі Аме
рики.

Конференція займеться виключно професійними 
хліборобськими справами, як справою хліборобських 
кредитів, винищуванням хрущів та інших шкідни- 
ків у хліборобстві, тощо.

НАСЛІДКИ ПОСУХИ.
В цілому рядіі стейтів, які навістила посуха да- 

еться відчувати недостача середників прохарчуван- 
ня. Рільна продукція в тих місцевостях дала дуже 
марні висліди, яких не нотовано тут лротягом остан 
ніх 25 рокі'В. Бідніші круги населения дуже марно 
себе відживляють, так що заходить небезпека появи 
епідемічних недуг. Посуха знищила коло 100 міліо- 
нів бушлів ріжного роду збіж.

Дощі,котрі тепер почали падати, е зовсім не
достаточна аби зарадити катастроф!, а передбачу- 
вання відносно стало! атмосфери на найблище май-
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бутне не е оптимістичні. Навпаки негайне обнижен- 
ня температуры в цілому (краю 'причин,юеться до 
дальшого винищу ван ня ріл’ьноТ продукціи

АМЕРИКАНСЬКІ РОЗВОДИ НЕВАЖНІ.

Найвищий суд у Варшаві видав недавно присуд, 
який мае засадниче значіння. Замешкалий в Зедине- 
них Державах Америки емігрант з Полыці вніс окар 
гу проти наложения на нього аліментацГі в квопі 
30 зол. місячно, котрі мав платити жінці полишеній 
в Полыці. У своій окарзі. покликувався він на це, що 
розводовий американський трибунал розвязав його 
подружжа.

Найвищий суд його скаргу відкинув, моти'ву- 
ючи це тим, що присуд американського трибуналу 
не може мати в Полыці законного значіння. Подруж 
жа заключене в Полыщі, можуть лише місцеві власти 
розвязати.

Тому що в Полыці е тепер коло- 10 тисяч жі- 
інок, яких чоловіки в Америці і вони не можуть до 
них виіхати наслідком загострених приписів., цей при 
суд дуже важный.

ВИБОРИ.

Дня 4-го листопада відбудуться в Зединених 
Державах нові вибори до конгресу, які повинні-б 
дати нагюду населению висловитиі свою думку про 
теперішню державну політику. Яке відношення на
селения до справи безробіття і економічноТ крізи, до 
ново! цлово’і тарифы, до договору в справь обмежен- 
ня зброенъ, до прогібіційного’ зажону?На ці всі питан 
н*я виборці можуть відповісти при виборах конгре
ссу, подаючіи с’воі голоси на кандидат!» відповідноі 
партій

Контрес Зединених Держав складаеться з двох 
палат,, — палати репрезентантов і сенату. Всіх чле- 
нів палати репрезентантів вибираеться що два ро
ки. Сенаторів вибираеться на протяг шість літ, од- 
наче термін уложено так, що одну третину сена
торов вибираеться що два роки. Особливістю аме- 
риканських загальних виборів е те, що нову пала
ту репрезентантів вибираеться тоді, коли палата ще 
урядуе. В европейських краях парлямент мусить бу 
ти перше розвязаний заки про'голоситься нові пар- 
ляментарні вибори. Хоч член конгресу при перевы
борах програе, все-ж таки остаеться членом кон
гресу до 4-го березня, слідуючого року, коли зби- 
раеться новий конгрес.

Палата репрезентантів складаеться з 435 чле- 
нів, а сенат з 96 членів. В палаті репрезентантів на
селения кожного стейту заступлене меише-більше 
віідповідно до свого числа так, що Ню Йорк мае 43 
репрезен'тантів, Пенсилвенія — 36, Ілинойс 25,за те 
Флорида мае 6, Айдаго — 2, а Аризона тільки одно 
го. Число членів палаши репрезе*нтантів встановля- 
еться конгресом що 10 літ на основ! запального спи- 
су людности. Тепер припадае оден репрезентант на 

около 220 тисяч населения, однак кожний стейт хоч 
би й найменший, мусить мати бодай одного репре
зентанта.

В сенаті кожний стейт однаково заступлений, 
маючи по двох санаторія, без огляду на свій про- 
стір і залюднення.

В теперьшній палаті репрезентантів е 260 рес
публиканцу, 174 демократів і оден фармер-робіт- 
ник. В сенаті е 54 республиканів, 39 демократіи і 
оден фармер-робітник.

Платня членів обох палат виносить 10 тисяч до 
лярів річно. Кромі того мають вільний переізд або 
покриваетъся іх видатки подорожі та дістають су
му на удержания секретарів, на бюрові видатки, то 
що.

Теперішні дві головні партііі відомі як демокра 
ти і республикани від 1855 року. Від того часу бу- 
ло' 37 конгресових виборі'в. В сенаті республикани 
мали перевагу 28 разів, а в- палаті репрезентантів 25 
разів. Демократи мали перевагу в- сенаті 8 разів, а в 
палаті репрезентантів 12 разів. Всього оден раз 
сила партій була однакова.

Яікі права і обовязки конгресу?
Конгрес Зединених Держав с осібна галузь пра 

вительства з правами означеними кнституціею. Ті 
права включають виповідження в-ійни ,оподаткован- 
ня державних кредитів1, регульовання торговлі з чу 
жими державами та між стейтами, печатания гро
шей, злагодження натуралізацй і інших. Всі проекты 
в- справь податків мусять походити з палати рйпре- 
зентантів. 3 другоТ стороны сенат мае виключце пра 
во судити вищих федеральних урядників, затверджу 
ваты договори зроблені президентом з заграничными 
державами, затверджувати номінованих президен
том амбасадорів, членів найвищого суду та богато 
інших урядників-.

Бразилія.
ГОРОЖАНСЬКА ВІЙНА.

Політичне вбивство президента бразылійського 
стейту ПараТба, звернуло знов загальну увагу на 
вперту внутрішню війну, яка з малими перервами 
ведеться в БразиліТ від часу президентських вибо
рів.

Осередком бунту проти теперішнього уряду е 
стейт ПараТба, в якім час до часу приходить до від- 
крито'і крівавоі війни між поліціею і ворохобниками. 
За чотири місяці горожанськоТ боротьби в цьому 
стейті було вбитих понад 300 осіб, поліцистів і пов- 
станців. Ще недавно оголосив був провідник пов- 
станців, Хозе Перейра, місто Принцеза в цьому стей
ті незалежною державою.

Коли вістка про вбивство стейтового президен 
та розійшлася по місті, вилягли товпи населения на 
вулиці, напастували помешкання противників пре
зидента і кілъка будиніків спалили. Також в інших 
місцевостях прийшло до бійок між обидвома тру
пами.
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ЛІКАРСЬКИЙ ПОРАДНИК.

Морська хороба.
Кожний емігрант, що вибираеться в дорогу за 

море, э жахом випитуеться других що, це таке мор 
съка хороба, чи тяжко іТі переносясь подоржні і чи 
можна себе від не! забезпечити. Щоби бодай загадь 
но на не! відповіс'Шиі, подасмо тут деякі вказівки.

Морська хороба, це наслідки подоржі морем, 
озером, рікою, а <також поівітрям. П признаки: за
крут у голові, який викіликуе вражіння, що людина 
пад'е в безодню, нудота, яка кінчиться блювотою, і- 
ноді повторною і дуже неприемною. Причиною хо- 
роби е 'плавне, ритмічне гойдання пароплаву, яке по 
рушуе нор'мальну роботу органів рівноваги, півокру 
глих каналів1, що находиться в усі. Наслідком нару 
шення роботиі органів рі’вн'оваги, до головного моз 
ку, зокрема до блювотного центру, допливае мало 
крови. Через це блювбТнии центр Тгодражнюеться, 
людину почиінае нудити і вона блюе.

Не в усіх людей морська хороба проявляеться 
одйаково: в одних зявляеТься беэс'оння, у другіих 
сонливість, втрата або побі лишения апетиту, білъ 
голо’ви, занепад сил1, загальна слабііШгь і т. і. В та
ких випадках 'не Вмступають типові для ціеі хор'оби 
признаки, як нудота, закрути голови, блювота. 3 
другого боку е люде, що' 'зовом не 'переносятъ пе- 
ребування на судні і скоро лише ввійдУть на паро- 
плав, дістаюТь вони всі признаки морсъкоі’ недуги, 
навіть коли на воді зовсім тихо. Такі люде не по- 
винні зовсім1 і'здит» морем.

Найбілъше посилюеться морська хороба, ко'ли по 
дорожуючі Вживаюсь алькоголевих напоів, навіть 
коли пють у невеликій скілъкости. В таких випа'дках 
лЮдина поЧІинае бійовати і нічим не можна зупини- 
ти. цього хоробливого явища. Тому не слід ні пе
ред ні в часі подорожі морем ужиівати алькоголевих 
напмтків.

Чи можна охоронити себе від морсъкоі хороби?
Особи., що довго, або' часто ТЗДять мором, май- 

же не занепадають на морсьіку хоробу. Це поясня
ешься тим., що очевидно1, Тхній организм поволіі при- 
викае уловлюШати ритм гойдання і Тхні півокруглі 
канали, не зважаючи на гойдання, нормально пра- 
цюють. Отже, коли Людина призвичаіться до подо
роже й морем', у іне'і вже не зявлЯюШься. признаки 
морсъкоі хороби, а саме закруТи. голойи, блювання 
і нудота.

Остаін'німи часами, щоби охоронити паса^кирів 
®ід морсьікоі хороби, почали робити ріжні добудови 
на морських пароплаВах. Всі ці добудо'ви мають на 
ціл!и ослабити гойдання тоі частини пароплаву, |де 
перебувають пасажири.Задля цього1 або' загалом цілі 
пасажирські тприміщенн'я, або лише оікремі ліжка бу-* 

ня або ліжка лишаються (в незміненому положенні, 
неэалежно від положения самого пароплаву. Певна 
річ, вісі ті піеребудови можн,а робити лише на вели
ких О'кеансъких пароплавах, гюдорож якими звязана 
з більшими кбштами.

Годиться зазначити, що не всі частини паронла 
ву відчувають гойдання в однаковій мірі. Чим 
близче до середини судна, тим сл'дбше відчувают,ь 
гойдання. Тому на носі й на керм! пароплаву гоіи- 
дання силъніше. Це треба мати на увазі, коли ідемо 
морем.

Звичайно кожна, людина мусить переходити 
іморську хоробу. Одні переходятъ Ті в слабшому виді 
другі в оилънішому.С од'наче й такі орраніі'зміи, що на 
них гойдання пароплаву не ділае і вони .без ніяких 
призіцаків хороби відбуваюШъ цілу подорож.

Чдстинно можна ослабити шеребіг хороби. То
му 'піідчас гойдання корабля добре е лежати на спи- 
ні', так, що)би ногіи й ікадовб булП вище як голова.' 
Коли пасажир починае бліювати, тоді добре копа
ти холодну лімодаду, каву, чистой лід, побларанчі 
або цитріиіни.

Лікарі — на кожному Тароплаві мусить бути 
лікар — даютъ також корим деякі ліки, як цаприік- 
лад веронал. По спо'життю вероналу людина попа- 
дае в со’н, який тревае від 4 до 8 годин. Д'акУгь та- 
к'ож елястичні навязки на іійію, |щоби викликати не- 
з^ачіний засШій крови в мозіку і тим способом охоро- 
нити блювотний це'нтр від недокроВя.

X Р О Н 1 К А.
ПСТЬ ЗЗА ОКЕАНУ. До краю у відвідиніи приі’хав 

з Америки о.Осип Джерджера, який перебував на чу 
■жині без перерви 16 роіків. У старому краю Провів 
він три міеяц'і й Вернув н.азад за, океан.

ЕМІГРАЦІЯ 3 Поліьщі в січні 1930 р. Протягом мі- 
сяця січня 1930 р. виТхало з Польшіі 10.837 осіб, 'по
вернуло 8.773. До краТв Европіи гіи’іхало 5.5І7 осіб, 
до заморс'ьких краТв 5.320 осіб.

ПОЛЬСЬКО-ФРАНЦУСЬКА КОМІС1Я. Дня 2 VII. 
ц. р. закінчила сво’і насади польсько - францусьіка 
ідорадна коміеія, які індчалися Дня 26 червня ц. р. 
У часі нарад 'обмірковано справи змі'ни контрактов 
праці, умовини пере'ізду емігр;а.нтіВ до збірноі стаціі 
в Тулъ, справи видалюванъ Іі поііменцоТ еімігр'дціТ.

ЩЕ ОДНА ЖИДІВСЬКА КОЛЬОНІЯ НА УКРА 
ТНІ. Жидівська тедіеграфіічна агенція подае э Мос- 
кви івіеткіу, що понад 10 тисяч жидів вибралося по- 
бачити от во речи я ново!" жидівськ^оі Ікольоніі Ізлю- 
чиста, в крузі Кривого Рогу. Це івже трети іжидівсь- 
к'а автонрм’на республика на Украі’ні. Вона обіймае 
9 жидівсВких і два украінські села. Населенья вино- 
ситъ 9.000 жидів і 4.000 украінрв.дуюЧъ ніа, пружинах. Наслідком цьоіго ті. приміщенн 

Видав Т-во Опіки над УкраТнськими Емкрантами. — За редакцію відповідае Генрик Рогожинський.
3 друкарні «Львівськоі Новочасноі". Львів, вул. Пілсудского 21.


